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TESTPOÉTIKA BORBÉLY SZILÁRD KÖLTÉSZETÉBEN
Kulcsszavak: magyar; líra; kortárs

Borbély Szilárd A Testhez című kötete a testről szóló diskurzust kétféle műfaji hagyo-
mány felől közelíti meg, melyre az alcím – Ódák & Legendák – is utal. A legendákként 
megjelölt írások a női test privilégiumaihoz tartozó testi-lelki sebeket tematizálnak, 
mint a vetélés, az abortusz és a szülés hármassága, valamint női holokauszt-traumá-
kat is megszólaltatnak. Ezzel a személyességgel szemben az ódákban az ember és az 
emberi test általános lényegisége, valamint a létezés alapkérdései fogalmazódnak 
meg. Dolgozatomban ennek áttekintésére három legendát mutatok be, melyek által 
az individuális traumák lírai kifejezhetőségét vizsgálom, valamint azt a négy ódát, 
melyek a test részeire bontása helyett a testegész rekonstrukciójára törekszenek.

NÉMETH BARBARA KATALIN
Irodalom- és kultúratudomány 
MA, 3. félév
Károli Gáspár Református Egyetem 
Bölcsészettudományi Kar	

Témavezető:
Dr. Pataki Viktor

egyetemi adjunktus, KRE BTK

NŐI ÖNÉLETÍRÁSOK A 20. SZÁZADI DIKTATÚRÁK 
ÁRNYÉKÁBAN. POLCZ ALAINE: ASSZONY A FRONTON
Kulcsszavak: önéletírás; irodalomelmélet; elemzés; irodalomtörténet

Dolgozatomban azt szeretném vizsgálni, hogyan kapcsolódott be Polcz Alaine 
Asszony a fronton c. műve a háborút átélt és arról rögtön tudósító kortársak között 
kialakult egy diszkurzív térbe, majd ötven évvel a háború után, illetve hogy hogyan 
mutatott kezelt témáiból, női nézőpontjából adódóan túl rajta. 

Polcz Alaine műve szól egy nehéz háborúról, egy nehéz házasságról, az ezek 
okozta sebekről, traumákról. Arról, hogy egy ilyen hosszú időre némaságba kény-
szerített közösségnek – a háborús nemi erőszak áldozatainak – a történetét valakinek 
el kellett mondania. Polcz Alaine felvállalja ezzel művével, hogy megtöri a hallgatást, 
melyet a 20. század diktatúrái kényszerítettek a témára, elmondja a saját történetét, 
és ezáltal elmondja sok ezer másik nőét is. Megnyitja az utat mások előtt is, hiszen 
megteremti a szükséges alapot: megalkotja az irodalmi nyelvet, melyen lehetsé-
gessé válik a kommunikáció e borzalomról. De felvállal e művében Polcz Alaine egy 
másik szerepet is; vallomást is ír egy sokkal ,,hétköznapibb” traumáról; egy szemé-
lyesebb traumáról; bántalmazó házasságáról. 

SZEPESSY ORSOLYA
Magyar nyelv és irodalomtanár; dráma- és 
színházismerettanár 
Osztatlan, 7. félév
Pázmány Péter Katolikus Egyetem 
Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kar	

Témavezető:
Dr. Radvánszky Anikó

egyetemi docens, PPKE BTK


